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1. Confira se a prova que vocé recebeu corresponde ao cargo/nivel de
escolaridade ao qual vocé esta inscrito, conforme consta no seu cartao de
inscricao e cartdao resposta. Caso contrario comunique imediatamente ao
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2. Confira se, além deste BOLETIM DE QUESTOES, vocé recebeu o0 CARTAO RESPOSTA, destinado & marcacéo
das respostas das questdes objetivas.

3. Este BOLETIM DE QUESTOES contém 30 (trinta) questbes objetivas, sendo 10 de Lingua Portuguesa, 05 de
Nocdes de Informatica, 05 de Nogdes de Meio Ambiente e 10 de Conhecimentos Especificos. Caso exista alguma
falha de impressdo, comunique imediatamente ao fiscal de sala. Na prova ha espacgo reservado para rascunho.
Esta prova tera duragao de 04 (quatro) horas, tendo seu inicio as 08:00h e término as 12:00h (horario local).
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CARTAO RESPOSTA que vocé recebeu. Caso exista algum erro de impressédo, comunique imediatamente ao
fiscal de sala, a fim de que o fiscal registre na Ata de Sala a devida corregao.

6. E obrigatério que vocé assine a LISTA DE PRESENCA e o CARTAO RESPOSTA do mesmo modo como esté
assinado no seu documento de identificagao.

7. A marcacdo do CARTAO RESPOSTA deve ser feita somente com caneta esferografica de tinta preta ou azul,
pois lapis nao sera considerado.

8. A maneira correta de marcar as respostas no CARTAO RESPOSTA _€é cobrir totalmente o espago
correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo constante no CARTAO RESPOSTA.

9. Em hipétese alguma havera substituicdo do CARTAO RESPOSTA por erro do candidato. A substituicdo s6 sera
autorizada se for constatada falha de impressao.

10. O CARTAO RESPOSTA é o unico documento valido para o processamento de suas respostas.

11. O candidato devera permanecer, obrigatoriamente, na sala de realizagdo da prova por, no minimo, uma hora
apos o inicio da prova. A inobservancia acarretara a eliminagao do concurso.

12. O candidato devera devolver no final da prova, o BOLETIM DE QUESTOES e o CARTAO RESPOSTA.
13. Sera automaticamente eliminado do Concurso Publico da Prefeitura Municipal de Jacareacanga, o candidato
que durante a realizagao da prova descumprir os procedimentos definidos no Edital n°® 001/2012-PMJ.

Boa prova.






LINGUA PORTUGUESA

Industria cultural da felicidade

Marcia Tiburi

Discursos prontos vendem a ilusdo de que
ser feliz é acessivel a todos na era contemporanea

Tornou-se perigoso o emprego da palavra felicidade |
desde seu mau uso pelas publicagcbes de autoajuda e pela \

3
4
5 propaganda. Os que se negam a usa-la acreditam liberar os

6 demais dos desvios das falsas necessidades, das bugigangas que se podem comprar em
7

8

9

N =

shoppings gra-finos ou em camelds na beira da calgada, que, juntos, sustentam a industria
cultural da felicidade a qual foi reduzido o que, antes, era o ideal ético de uma vida justa.
A felicidade sempre foi mais do que essa ideia de plastico. Tira-la da cena hoje é

10 dar vitdria antes do tempo ao instinto de morte que gerencia a agonia consumidora do
11 capitalismo. Por isso, para nao jogar fora a felicidade como signo da busca humana por
12 uma vida decente e justa, é preciso hoje separar duas formas de felicidade: uma felicidade
13 publicitaria e uma felicidade filosdfica.
14 A felicidade filoséfica é a felicidade da eudaimonia, que desde os gregos significa
15 a ideia da vida justa em que a interioridade individual e as necessidades da vida exterior
16 entrariam em harmonia. [...] Condi¢do natural dos filésofos, a felicidade seria, no seu
17 apice, o prazer da reflexdo que ultrapassa qualquer contentamento.
18 A auséncia de pensamento caracteristica de nossos dias define a falta de lucidez
19 sobre a agdo. Infelicidade poderia ser o nome préprio desse novo estado da alma humana
20 que se perdeu de si ao perder-se do sentido do que esta a fazer. [...] Sem pensamento
21 que oriente lucidamente agdes, é facil se deixar levar pelos discursos prontos que
22 prometem “felicidade”. Perdida a capacidade de didlogo que depende da faculdade do
23 pensamento, as pessoas confiam cada vez mais em verdades preestabelecidas. [...]
24 A propaganda vive do ritual de sacralizagdo de bugigangas no lugar de reliquias, e
25 o consumidor é o novo fiel. Nada de novo em dizer que o consumismo € a crenga na igreja
26 do capitalismo. E que o novo material dos idolos é o plastico. [...]
27 Sacralizar, sabemos, é o ato de tornar inacessivel, de separar, de retirar do
28 contato. Na verdade, o que se promove na propaganda € uma nova sacralizagdo da
29 felicidade pela pronta imagem plastificada que, enchendo os olhos, invade o espirito ou o
30 que sobrou dele. A felicidade capitalista € a morte da felicidade por plastificagao.
31 Fora disso, a felicidade filoséfica € da ordem da promessa a ser realizada a cada
32 ato em que a alianga entre pensamento e agdo € sustentada. Ela envolve uma
33 compreensao do futuro, ndo como ficgdo cientifica, mas como lugar da vida justa que se
34 constréi no tempo presente.
35 A felicidade publicitaria apresenta-se como magica dos gadgets eletrénicos que se
36 acionam com um toque, dos “amigos” virtuais que ndo passam de ma ficcdo. A felicidade
37 publicitaria esta ao alcance dos dedos e ndao promete um depois. llude que nao ha morte e
38 com isso dispensa do futuro. Resulta disso a massa de “desesperados” trafegando como
39 zumbis nos shoppings e nas farmacias do pais em busca de alento.

Disponivel em: <http://revistacult.uol.com.br/home/2011/07/industria-cultural-da-felicidade/>.
Acesso em: 15 fev. 2012

COM BASE NA LEITURA DO TEXTO “A INDUSTRIA CULTURAL DA FELICIDADE”,
ASSINALE A ALTERNATIVA QUE COMPLETA CORRETAMENTE AS QUESTOES DE 01 A 10.

01. A autora do texto, Marcia Tiburi,

(A) elogia a industria cultural da felicidade.

(B) argumenta em favor da felicidade publicitaria.

(C) critica o consumismo determinado pelo capitalismo.
(D) aceita o imediatismo das verdades preestabelecidas.



02. A expresséo “ideia de plastico” (linha 9) esta relacionada
(A) a vida decente e justa.

(B) ao ideal ético e a vida justa.

(C) ao excesso de publicacdes de autoajuda.

(D) as falsas necessidades criadas pelo capitalismo.

03. Para Marcia Tiburi, a verdadeira felicidade

(A) esta ao alcance dos dedos e nao promete um depois.

(B) consiste na busca humana por uma vida decente e justa.
(C) substitui a sacralizacao de reliquias pela de bugigangas.
(D) fundamenta-se na magica proporcionada pela tecnologia.
04. Ao mencionar os “discursos prontos que prometem ‘felicidade”
ao discurso

(A) reflexivo da filosofia.

(B) magico da tecnologia.

(C) psicoldgico da ma ficgao.

(D) publicitario da propaganda.

(linhas 21-22), a autora faz alusao

05. Marcia Tiburi chega a conclusdo de que

(A) a felicidade € uma iluséo do ser humano.

(B) ser feliz, na era contemporénea, é algo acessivel a todos.

(C) felicidade publicitaria e felicidade filoséfica dependem uma da outra.

(D) as pessoas sao infelizes porque acreditam que se pode comprar felicidade.

06. Releia o paragrafo abaixo:

“A felicidade filosodfica € a felicidade da eudaimonia, que desde os gregos significa a ideia da vida justa
em que a interioridade individual e as necessidades da vida exterior entrariam em harmonia. [...]
Condicdo natural dos filosofos, a felicidade seria, no seu apice, o prazer da reflexao que ultrapassa
qualquer contentamento.” (linhas 14-17)

Pode-se afirmar que € uma sequéncia textual predominantemente

(A) injuntiva porque pretende provocar uma reagao no leitor.

(B) descritiva porque enumera as caracteristicas da felicidade humana.

(C) argumentativa: a autora expde e defende sua opiniao pessoal acerca da felicidade.

(D) expositiva porque apresenta e explica em que consiste o sentido filosoéfico de felicidade.

07. Com base no contexto linguistico, é possivel depreender que “gadgets” (linha 35)
(A) expressa uma ambiguidade no texto.

(B) € uma metafora cujo sentido é “meios”.

(C) é um estrangeirismo e significa “engenhocas”.

(D) poderia ser substituido, sem prejuizo de sentido, por “conjuntos”.

08. A fungao metalinguistica predomina na seguinte passagem no texto:

(A) “Sacralizar, sabemos, € o ato de tornar inacessivel, de separar, de retirar do contato” (linhas 27-28).

(B) “A auséncia de pensamento caracteristica de nossos dias define a falta de lucidez sobre a agéo”
(linhas 18-19).

(C) “A propaganda vive do ritual de sacralizagcao de bugigangas no lugar de reliquias, e o consumidor é
o novo fiel” (linhas 24-25).

(D) “Perdida a capacidade de dialogo que depende da faculdade do pensamento, as pessoas confiam
cada vez mais em verdades preestabelecidas” (linhas 22-23).



09. Quanto aos fatos gramaticais de lingua, € incorreto afirmar que

(A) o uso das aspas em “amigos” (linha 36) indica ironia.

(B) a locugao “no lugar de” (linha 24) poderia ser substituida, sem prejuizo de sentido, por “em vez de”.

(C) o vocabulo “os” em “Os que se negam” (linha 5) € um pronome pessoal obliquo e poderia ser
substituido por “esses”.

(D) “Demais” (linha 6) € um pronome indefinido em seu uso substantivo e significa “os outros, os que
nao se negam a usa-la”.

10. Julgue os itens abaixo:

I. “Mas como” (linha 33) expressa descrenca e protesto.

[I. O vocabulo “gra-fino” (linha 7) é formado pelo processo de justaposigao.

[ll. Alocugao “Por isso” (linha 11) marca uma relagéo de causa-consequéncia.

IV. A colocagédo do pronome nao esta de acordo com o padrao culto em “Os que se negam a usa-la”
(linha 5).

V. “Discursos prontos vendem a ilusdo de que ser feliz é acessivel a todos na era contemporanea”
(linhas 1-2) € um periodo composto por subordinagéo.

Esta correto o que se afirma em

(A)lllelV
(B)I,lleV
()1, eV
(D)1, eIV

NOCOES DE INFORMATICA

11. Para criar um gréfico dos dados numéricos a partir de um determinado intervalo de células, dentro
de uma planilha no Microsoft Office Excel 2007, € necessario pressionar a tecla

(A) F11.

(B) F5.

(C) F3.

(D) F8.

12. Os buscadores globais pesquisam todos os documentos na Internet e a apresentagdo do resultado
€ aleatdria. Dentre os sites abaixo, aquele que nao representa um buscador global é o

(A) Google (www.google.com.br).

(B) Yahoo (www.yahoo.com.br).

(C) Live Search (www.live.com).

(D) Odir (www.odir.com.br).

13. O virus de computador que utiliza partes de um sistema operacional, que é automatico e,
geralmente, invisivel ao usuario é o

(A) Macro.

(B) Worm.

(C) Poliférmico.

(D) Cavalo de Troia.

14. O dispositivo de entrada denominado “teclado” apresenta uma tecla que, quando pressionada, ativa
as letras maiusculas (caixa alta). Fala-se da tecla

(A) Num Lock.

(B) Scroll Lock.

(C) Caps Lock.

(D) Alt Gr.

15. O microprocessador abaixo que nao é fabricado pela empresa Intel é o
(A) Atom.

(B) Core I5.

(C) Athlon 64.

(D) Pentium IV.



NOCOES DE MEIO AMBIENTE

16. O Ozdbnio (O3) atua como um escudo contra a radiagao ultravioleta quando se encontra na camada
da atmosfera denominada

(A) Troposfera.

(B) Mesosfera.

(C) Estratosfera.

(D) Termosfera.

17. A Politica Nacional de Meio Ambiente estabelece que a atmosfera, as aguas interiores, superficiais
e subterraneas, os estuarios, o mar territorial, o solo, o subsolo, os elementos da biosfera, a fauna e a
flora sao

(A) recursos naturais.

(B) recursos ambientais.

(C) propriedades do meio ambiente.

(D) caracteristicas do meio ambiente.

18. A prestagdo pecunidria consiste no pagamento em dinheiro a vitima ou a entidade publica ou
privada com fim social de importancia fixada pelo juiz no valor minimo de

(A) um (1) salario minimo.

(B) dois (2) salarios minimos.

(C) trés (3) salarios minimos.

(D) quatro (4) salarios minimos.

19. O enquadramento dos corpos de agua em classes, segundo os usos preponderantes da agua, tem
como objetivo

(A) definir prioridades para outorga de direitos de uso de recursos hidricos.

(B) definir diretrizes e critérios para a cobranga pelo uso dos recursos hidricos.

(C) assegurar as aguas qualidade compativel com os usos mais exigentes a que forem destinadas.

(D) diminuir os custos de combate a poluigdo das aguas, mediante agbes corretivas permanentes.

20. O licenciamento ambiental de empreendimentos e atividades cujos impactos ambientais diretos
ultrapassem os limites territoriais do Pais compete ao

(A) 6érgao ambiental municipal.

(B) 6rgao ambiental estadual ou do Distrito Federal.

(C) Conselho Nacional de Meio Ambiente.

(D) Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais Renovaveis.

RASGUNKGE



CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. Com relagédo a anatomia e a histologia hepatica, e considerando as afirmativas abaixo, assinale a
opcao CORRETA.

| - O figado apresenta circulagdo sanguinea peculiar, pois diferente dos demais 6rgaos que recebem
apenas sangue arterial, o figado recebe duplo suprimento sanguineo através da artéria hepatica e da
veia porta.

Il - Os hepatdcitos apresentam vasta pluralidade funcional, com fung¢des glandulares endécrinas e
exoécrinas simultaneas, como a sintese e o metabolismo de proteinas e lipidios plasmaticos.

[Il - As provas laboratoriais de disfungao hepatica devem ser solicitadas preferencialmente em conjunto,
pois, quando isoladas, apresentam especificidade diagndstica baixa.

IV - As aminotransferases séricas ALT e AST também sao reconhecidas por TGO e TGP,
respectivamente.

(A) Somente | esta correta.
(B) Il e lll estdo corretas.

(C) I, 1l e lll estdo corretas.
(D) I, 1, lll e IV estao corretas.

22. Em relacdo ao Diabetes Mellitus, e considerando as afirmativas abaixo, assinale a opgéo
CORRETA.

| - O Diabetes Mellitus ocorre sempre por deficiéncia na produgao de insulina.

Il - A presenga de glicose na urina € indicativa de Glicosuria.

[Il - O Diabetes Mellitus pode ser causado por disturbios genéticos.

(A) Somente | esta correta.
(B) Il e lll estdo corretas.
(C) Somente Il esta correta.
(D) 1, Il e lll estao corretas.

23. Em relagdo a Creatinina e a Ureia, e considerando as afirmativas abaixo, assinale a opgéo
CORRETA.

| - A creatinina é excretada predominantemente por via urinaria, apds processo de filtragao renal.

Il - A ureia é um produto intermediario do metabolismo proteico, constituindo-se na principal forma de
excregao de nitrogénio do organismo.

[ll - A ureia é livremente filtrada pelos glomérulos renais e cerca de 40 a 70% da quantidade filtrada &
reabsorvida nos tubulos renais.

(A) Somente | esta correta.
(B) Il e lll estdo corretas.
(C) I e lll estao corretas.
(D) 1, Il e lll estéo corretas.

24. Em relagdo ao metabolismo lipidico, e considerando as afirmativas abaixo, assinale a opgéo
CORRETA.

| - O valor da concentragdo de VLDL-colesterol pode ser obtido dividindo-se o valor do triglicérides por
5.

Il - O VLDL-colesterol é sintetizado no figado, de onde transporta os triglicérides (do figado) para os
tecidos periféricos como, por exemplo, para o tecido muscular e as células adiposas.

lll - O colesterol é precursor dos hormdnios esteroides, dos acidos biliares, da vitamina D, além de ter
importantes fungdes nas membranas celulares, influenciando na sua fluidez e no estado de ativagédo de
enzimas ligadas a membranas.

IV - O valor da concentragao de LDL-colesterol pode ser obtido pela férmula de Friedewald, subtraindo-
se do colesterol total os valores de HDL-colesterol e VLDL-colesterol

(A) Somente | esta correta.
(B) Il e lll estdo corretas.

(C) 1, Il e lll estao corretas.
(D) I, I, lll e IV estao corretas.



25. Com relagdo a anatomia e fisiologia da préstata, e considerando as afirmativas abaixo, assinale a
opgao CORRETA.

| - O liquido prostatico é rico em vitamina C e frutose, metabdlicos imprescindiveis a fecundacgao.

Il - A relagao PSA livre/total estd bem indicada para o diagndstico diferencial entre hiperplasia benigna e
cancer de prostata.

Il - O PSA é produzido exclusivamente pela préstata, por isso também é chamado de antigeno
prostatico especifico.

IV - O toque digital da préstata, pelo desconforto ou resisténcia de boa parte da populagéo brasileira,
deve ser substituido pela coleta sanguinea seriada do PSA, conforme recomendagdo da Sociedade
Brasileira de Urologia.

(A) Somente | esta correta.
(B) Somente Il esta correta.
(C) I, 1l e lll estdo corretas.
(D) I, I, lll e IV estao corretas.

26. Em relacdo a Leucemia Mieloide Croénica, e considerando as afirmativas abaixo, assinale a opgao
CORRETA.

| - Ela sempre cursa com cromossoma Philadelphia, translocagao T(9;22), positivo.

Il - E uma leucemia que pode evoluir com transformagao para leucemia aguda.

[Il - Sdo achados laboratoriais mais caracteristicos desta patologia a Basofilia e o desvio a esquerda.

(A) Somente | esta correta.
(B) | e lll estdo corretas.
(C) Il e lll estao corretas.
(D) 1, Il e lll estao corretas.

27. Diante das afirmativas abaixo sobre hematologia, assinale a opgcdo CORRETA.

| - A anemia megaloblastica é decorrente da diminuicao da sintese de DNA nos eritroblastos medulares,
por falta do nucleotideo timidilato, e consequente da falta de folato ativo ou de vitamina B12
(cobalamina). Isto faz com que estes eritroblastos dividam-se pouco e gerem eritrécitos maiores que o
normal. Entretanto, como a falta de timidilato (timidina) n&o interfere na formacado do RNA a partir do
DNA, pois o RNA nao necessita de timidina (T), mas de uracila (U), ha sintese protéica normal de
hemoglobina nos eritroblastos e, por consequéncia, nos eritrocitos. Desse modo, um paciente com
anemia megaloblastica tera indices hematimétricos VCM, HCM elevados e CHCM normal

Il - O CHCM é o indice hematimétrico determinante para a avaliagdo das variagdes de tamanho das
populagdes de hemacias em homogénea ou heterogénea.

Il - A contagem diferencial de leucdcitos pode ser realizada através da microscopia 6ptica comum, apds
coloragao panodptica e a partir de esfregaco sanguineo com pelo menos uma das margens livres, para
melhor avaliagdo microscopica das células que tendem a se distribuir lateralmente.

(A) Somente | esta correta.
(B) | e lll estdo corretas.
(C) Il e lll estao corretas.
(D) 1, Il e lll estao corretas.

RASEUNGED



28. Diante das afirmativas abaixo sobre parasitologia, assinale a opcdo CORRETA.

| - Uma das formas de transmissdo do Trypanosoma cruzi € associada a ingestdao de alimentos
contaminados, como caldo de cana e acai.

Il - A Entamoeba histolytica/dispar, parasita usual do intestino grosso, pode invadir outros tecidos, por
via hematogénica, ocasionando Abscessos amebianos no figado, cérebro e pulmdes.

lll - A Taenia solium e a T. saginata sao os agentes etioldgicos da teniase no homem. Ao se tornarem
vermes adultos alojam-se no intestino onde podem alcangar até 12m. A forma de transmissao desta
parasitose ocorre atraves da ingestdo dos cisticercos na carne crua ou mal passada de boi ou de porco.
IV - Embora tenham sido desenvolvidos testes imunoldgicos para a deteccao de antigenos da malaria, o

meétodo padrdo ouro € a pesquisa dos parasitas no sangue e a identificagdo da espécie pela morfologia.

(A) Somente | esta correta.
(B) Somente Il esta correta.
(C) I, Il e lll estdo corretas.
(D) I, I, lll e IV estao corretas.

29. Diante das afirmativas abaixo sobre microbiologia, assinale a alternativa CORRETA.

| - O S. pneumoniae é o patdgeno respiratério mais frequentemente isolado nas pneumonias
comunitarias, podendo, em até 30% dos casos, ser isolado através da hemocultura.

Il - A forma mais simples para a identificagdao do S. aureus é a prova da coagulase, que pode ser
realizada em tubo ou em l&dmina, embora o teste em |l&dmina seja apenas presuntivo e, nos casos
negativos, devera ser confirmado no teste em tubo.

lIl - Os estafilococos sao bactérias de grande relevancia clinica e epidemioldgica, tanto nas infecgbes
hospitalares quanto nas infecgdes comunitarias, sendo bem documentada a importancia clinica do
Staphylococcus saprophyticus como patégeno urinario, principalmente em mulheres jovens.

IV - O Agar MacConkey é o meio de cultura mais adequado para o isolamento seletivo de bacilos Gram-
negativos.

(A) Somente | esta correta.
(B) Somente Il esta correta.
(C) I, 1l e lll estdo corretas.
(D) 1, I, lll e IV estao corretas.

30. Diante das afirmativas abaixo sobre urinalise, assinale a opgéo correta.

| - Um laboratério hospitalar recebe um material colhido fora de suas dependéncias, enviado pela
enfermagem, identificado e acondicionado corretamente, mas a equipe do laboratério questiona se o
material recebido é efetivamente urina ou outro fluido corporal. Para confirmagdo de amostra urinaria
sdo realizados pH e Glicose como testes especificos.

Il - As causas patoldgicas mais comuns para a produgao da turvagao na urina s&do: a presenga anormal
de células escamosas, bactérias, leucocitos, eritrocitos, cristais, muco, linfa e lipides.

Il - A diferenciagao entre cistite e pielonefrite aguda no exame de urina, onde se observam numerosos
leucdcitos, presenga de bactérias, proteinuria discreta e hematuria, € auxiliada pela presenca de
Cilindros leucocitarios.

(A) Somente | esta correta.
(B) I e lll estao corretas.
(C) Il e lll estao corretas.
(D) 1, Il e lll estao corretas.

RASGUNKGE



